

















«Конкурс эрудитов»

Название занятия: «Конкурс эрудитов»
Цель занятия: развивать у учащихся интеллектуальные способности 
Задачи:  
1. развивать мышление, речь;
2. воспитывать у учащихся чувство коллективизма, организованность,  дисциплинированность;
3. получить новые сведения, представления и понятия;

План занятия:
1. Организационный момент
2. Вступительная беседа
3. Разгадывание ребуса
4. Веселые загадки
5. Конкурс «Телеграмма»
6. Конкурс «Анаграммы»
7. Игра «Изобрази животного»
8. Викторина о животных
9. Игра «Составь слово»
10. Игра «Расшифруй пословицу»
11. Подведение итогов. Награждение
12. Заключение
13. 

Раскрывайте шире двери!
Заходите поскорей!
Конкурсы скликают тут
Всех друзей и всех подруг.
Что за чудо? Что за диво?
Класс наряжен гак красиво!
С чего такой переполох?
Здесь, наверное, подвох?..
Эх я! Рубаха новая,
А голова садовая!
Надо же соображать:
Пора наш конкурс начинать!
- Добрый вечер, дорогие друзья! 
Итак, мы с вами встретились, чтобы провести веселые соревнования и конкурсы. За победу в каждом конкурсе будут начисляться баллы. Каждый из вас может показать свою начитанность и эрудицию.

1 этап
каждый класс получает ребус, слово, которое получается при разгадывании ребуса – пароль, на сцене лежат конверты, на лицевой стороне которых написан пароль-отгадка ребуса, представитель отряда приходит и забирает нужный конверт. В конвертах – разрезанные на отдельные слова пословицы, задача играющих – собрать из слов пословицу. Лучший из группы записывает готовую пословицу на конверте и проходит на сцену. Очередность выполнения данных заданий определяет очередность выступления детей в следующем туре.

Родной край – сердцу рай.
Нет в мире краше Родины нашей.
Человек без Родины, что соловей без песни.
Одна у человека мать, одна у него и родина.
У народа один дом – Родина.
Родина – всем матерям мать.
Родина – мать, чужбина – мачеха.
Родная земля и в горсти мила.
И пылинка родной земли – золото.
На чужой стороне Родина милей вдвойне.
Жить – Родине служить.
Кто за Родину горой, тот истинный герой.
Если дружба велика, будет Родина крепка.
Если народ един, он непобедим.
Народное братство дороже всякого богатства.
Родину-мать учись защищать.
Герой – за Родину горой.

 - Вы все большие молодцы! Давайте теперь перейдем к следующему этапу нашего мероприятия.
2 этап
Веселые загадки

- Этот этап называется «Веселые загадки».  Начнем. 

Люблю, когда на море тихо, а непогоду не люблю. Всегда настойчиво и тихо подмигиваю кораблю. (Маяк)

В этом круглом доме никого нет, кроме медведей, дрессированных силачей и клоунов, маленьких собачек, гоняющих мячик, огромного слона - трубача и плясуна, двух смелых укротителей и трех тысяч зрителей. (Цирк)

Была она артисткой, прекрасной, как звезда. От злого тирана сбежала навсегда. С собою Артемона в дорогу позвала. (Мальвина)

Коняшки с гор возьмут разбег, когда покроет землю снег. Обратно их за поводок обязан привезти седок. (Санки)

Носик мой, как у иголки, все дырявлю носом колким. И сапожник без меня не забьет в сапог гвоздя. (Шило)

Вся дырявая и злая, и кусачая такая.
Только бабушка с ней ладит: ей бока и трет, и гладит. (Терка)

С ним сдружились мы давно, дарит он крупу и толокно, и муку, и кашу, и печенье... Поблагодарим кого за угощенье? (Овес)

Что такое перед нами: две оглобли за ушами, на глазах по колесу, и сиделка на носу. (Очки)

Длиннохвостая лошадка привезла нам каши сладкой. Ждет лошадка у ворот — открывай пошире рот. (Ложка)

По лужку он важно бродит, из воды сухим выходит, носит красные ботинки, дарит мягкие перинки. (Гусь)

Блестит гора посреди двора, гора изо льда, а весь двор — вода. (Айсберг) 

Мужчина в расцвете сил с пропеллером на спине и кнопкой на животе. (Карлсон)

Пес из передачи «Спокойной ночи, малыши!» (Филя)

Он платежом красен. (Долг)

Сирень, орешник, черемуха. (Кусты)

Как называют кожу дерева? (Кора)

 - Молодцы! Вы хорошо справились с загадками.  А теперь давайте проведем 2 небольших конкурса, прежде чем перейти к следующему этапу.

Конкурс «Телеграмма»
Для каждой команды приготовлены определенное количество слов. Ваша задача состоит в том, чтобы составить текст телеграммы, употребив все слова, при этом будет учитываться логическая связь между всеми словами.

Слова: доченька, прилетаю, Пенза, сковородка, Даша, купила.


Конкурс «Анаграммы»
Каждая команда получит по 10 слов, в которых вы должны переставить буквы местами так, чтобы получились новые слова.

Слова: Актёр, колесо, крона, парк, налим, пират, ракета, ручка. Сокол, сосна, топор, факир, шутка. (Сани — анис, лапша — шпала...)


3 этап
«Изобрази животного»

- А теперь я вас приглашаю в мир животных. 
Ко мне выйдут по одному участнику из каждой команды, я им на ушко шепну название животного, которого они должны изобразить. Команда должна отгадать, какое животное изображает их товарищ. (Пингвин, змея, кенгуру, заяц, лягушка, собака, волк, медведь.)


- Отлично, а теперь давайте проведем небольшую викторину о животных.

Викторина о животных
1. Назовите самое крупное животное (синий кит)
2. Какие птицы не умеют летать? (страусы)
3. Назовите самое крупное сухопутное животное (слон)
4. Самое толстокожее животное? (нильский бегемот, у него толщина кожи доходит до 2,5 сантиметра)
5. Самое быстрое животное в мире? (гепард)
6. Самая маленькая обезьянка? (игрунка, 12 см.)
7. Самая маленькая птица? (колибри)
8. Самое высокое млекопитающее (жираф, до 6 м.)
9. Самое быстрое морское млекопитающее? (касатка)
10. Самое медлительное млекопитающее? (трехпалый ленивец)
11. Самая крупная змея? (анаконда)
12. Самая длинная змея? (питон)
13. Какая птица имеет самый большой размах крыльев (альбатрос, до 4 м.)
14. Самая большая лягушка в мире? (голиаф, вес до 4 кг.)
15. Самая крупная рыба в мире? (китовая акула, 12 м.)

Игра «Составь слово»
 - Вы все молодцы. А теперь нужно из слова «Простоквашино» составить как можно больше слов, используя буквы из этого слова. За каждое слово получаете 1 балл.

Игра «Расшифруй пословицу»
 - А в заключение вы попробуете прочитать зашифрованную пословицу. Нужно по кругу собрать буквы, чтобы получилась пословица.
(Все буквы переставлены на окружности через 3 буквы — первая буква стоит на четвертом месте, вторая - на седьмом, третья - на десятом и т.д.) (Без наук как без рук.)

 - Подошло время подвести итоги. Пока жюри считает баллы, мы послушаем песню в исполнении А. Пугачевой «Нагружать все больше нас стали почему-то...».

Подведение итогов. Награждение грамотами.

[bookmark: _GoBack] - Какую оценку вы бы поставили всем за это мероприятие? Заинтересовало ли оно вас? А кому было скучно?
Давайте возьмемся за руки и споем песню о том, что «как здорово, что все мы здесь сегодня собрались».
